
Problema 3
Etapa 2
Clasa a V-a

Problema 3. Se consideră numărul n = 7+72 +73 + . . .+72023. Aflat, i
restul împărt, irii numărului n la 100.

* * *
Soluţie: A afla restul împărt, irii unui număr la 100 înseamnă a deter-

mina ultimele două cifre ale numărului.
Suma care dă numărul n are 2023 de termeni.
Avem 7 + 72 + 73 + 74 = 2800.
Deoarece 2023 : 4 → 505, rest 3 vom grupa termenii lui n câte 4 lăsând

de o parte primii trei termeni.
Avem

n = 7+72+73+
(
74 + 75 + 76 + 77

)
+

(
78 + 79 + 710 + 711

)
+. . .+

(
72020 + 72021 + 72022 + 72023

)
=

= 7+72+73+73·
(
7 + 72 + 73 + 74

)
+77·

(
7 + 72 + 73 + 74

)
+. . .+72019·

(
7 + 72 + 73 + 74

)
=

= 7 + 72 + 73 + 73 · 2800 + 77 · 2800 + . . . + 72019 · 2800.

Termenii care cont, in factorul 2800 vor avea ultimele două cifre egale
cu zero, deci ultimele două cifre ale numarului n sunt date de ultimele două
cifre ale lui 7 + 72 + 73.

Cum 7 + 72 + 73 = 399, ultimele două cifre ale lui n vor fi 99 s, i deci
restul împărt, irii lui n la 100 este 99.
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